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山形県新型コロナウイルス感染症に係る危機対策本部 

第51回本部員会議 議事要旨 

 

日 時 令和４年３月18日(金) 午後３時15分～午後４時 

場 所 県庁５階 502会議室  

出席者 知事（本部長）、副知事（副本部長）、各部局長等（各本部員等）、特命補佐 

 

１ 開 会（午後３時15分） 

 

２ 知事挨拶 

現在、18の都道府県にまん延防止等重点措置が適用されていますが、３月21日を

もって全て解除することが、昨日、政府で決定されました。また、今後しばらくは、

平時への移行期間であり、最大限の警戒をしつつ、安全・安心を確保しながら、可

能な限り日常生活を取り戻す期間にするとの方針が示されたところです。 

本県では、21日まで、「クラスター抑制重点対策」として、高齢者施設や保育施

設、学校等における感染防止対策の徹底など、第６波の収束に向けた取組を進めて

いるところですが、感染力が極めて強いオミクロン株の影響もありまして、直近で

は１日の新規感染者数が200人台となる日も多く、高止まりの傾向が見られるとこ

ろです。一方で、重症者は少なく、自宅・宿泊療養が可能な軽症者が多いことや、

３回目のワクチン接種が順調に進んで来ていることなどから、病床使用率の上昇は

比較的、抑えられております。 

これから進学や就職などで人々の移動や会食の機会が多くなる時期を迎えます。

政府のいう「最大限の警戒をしつつ、可能な限り日常生活を取り戻す」との視点を

踏まえながら、県民・事業者の皆様、市町村と一丸となって、全力で感染防止対策

に取り組む必要があります。 

本日は、県内の感染状況を確認するとともに、まもなく期限を迎えるクラスター

抑制重点対策の取扱いなど、今後の感染防止対策について、協議・決定したいと考

えておりますので、皆さんよろしくお願いいたします。 

 

３ 協議 

（１）新型コロナウイルス感染症の発生状況等について（資料P1～P12） 

  ○ 防災くらし安心部長及び健康福祉部長から、国内及び県内における新型コロ

ナウイルス感染症の発生状況について報告した。 

  ○ 質問、意見なし。 

 

（２）クラスター抑制重点対策の実施状況等について 

  ① ３回目のワクチン接種の進捗状況について（資料P13） 

○ 健康福祉部長から、３回目のワクチン接種の進捗状況について説明した。 
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  ② 高齢者施設、保育施設等への訪問状況について（資料P14） 

○ 健康福祉部長及びしあわせ子育て応援部長から、高齢者施設、保育施設等

への訪問状況について説明した。 

○ 質問、意見なし。 

 

（３）今後の感染防止対策について 

  ① クラスター抑制重点対策の取扱いについて（資料P15、P16） 

○ 防災くらし安心部長から、クラスター抑制重点対策の取扱いについて説明

した。 

○ 医療統括監から、今後の感染対策に係る医療専門家からの意見について説

明した。 

○ 質問、意見なし。 

○ 知事から以下のとおり発言があった。 

それでは、この案のとおり、「クラスター抑制重点対策」は３月21日をも

って終了し、今後は、期限を定めず、３回目のワクチン接種の加速や、無料

PCR等検査の期間延長、高齢者施設への抗原定性検査キットの配布、高齢者

施設や保育施設、学校等における感染防止対策の徹底、日常生活における基

本的な感染防止対策の徹底などに継続的に取り組んでいくことといたしま

すので、市町村や関係団体と連携し、しっかりと周知してください。 

 

  ② 検査受検の協力要請及び無料検査の実施期間の延長について（資料P17） 

   ○ 健康福祉部長から、検査受検の協力要請及び無料検査の実施期間の延長につ

いて説明した。 

○ 質問、意見なし。 

○ 知事から以下のとおり発言があった。 

それでは、この案のとおり、検査受検の協力要請及び無料検査の実施期間

を４月30日まで延長することといたしますので、関係機関と連携し、しっか

りと周知を図ってください。 

 

  ③ 県立学校における春休み期間の取組について（資料P18） 

   ○ 教育長から、県立学校における春休み期間の取組について説明した。 

○ 質問、意見なし。 

○ 知事から以下のとおり発言があった。 

  それでは、この案のとおり、学校における感染拡大の防止に向け、市町村

や市町村教育委員会と連携し、しっかりと取り組んでください。 

 

  ④ 「県民の皆様及び事業者の皆様へのお願い」について（資料P19～P22） 

   ○ 防災くらし安心部長から、「県民の皆様及び事業者の皆様へのお願い」につ

いて説明した。 



3 

○ 質問、意見なし。 

○ 知事から以下のとおり発言があった。 

それでは、この案のとおり、県民の皆様及び事業者の皆様に対して、引き

続き、基本的な感染防止対策の徹底などを呼びかけることとしますので、市

町村と連携し、しっかりと周知してください。 

 

（４）その他 

  ○ 発言なし。 

 

【知事指示事項】 

本県では、クラスターが頻発する高齢者施設や保育施設、学校等を中心とした感

染防止対策の徹底に取り組んできておりますが、直近では新規感染者の高止まりの

傾向が見られるところです。一方で、全国的にみると、本県の新規感染者数は低い

水準にあります。 

また、オミクロン株の特性として無症状者や軽症者が多く、高齢者の３回目のワ

クチン接種も順調に進んでおり、５才から11才の小児ワクチンの接種も始まってい

るという状況です。今後、医療提供体制が急激にひっ迫するおそれは低いものと考

えられるところです。 

こうしたことや医療専門家の御意見も踏まえ、期限を定めて重点的に取り組んで

きた「クラスター抑制重点対策」については、期限の３月21日をもって終了し、今

後は、期限を定めず、３回目のワクチン接種の加速や、無料PCR検査の期間延長、

また、高齢者施設への抗原定性検査キットの配布、高齢者施設や保育施設、学校等

における感染防止対策の徹底、日常生活における基本的な感染防止対策の徹底等に

継続的に取り組むことを決定しました。 

つきましては、私から３点指示をいたします。 

一点目です。ワクチン接種の促進が感染防止対策の要です。３回目のワクチン接

種は順調に進んでおりますが、希望される県民の皆様ができるだけ早く接種を受け

られるよう、市町村や関係団体としっかりと連携を図り、接種を加速してください。 

また、５才から11才が対象となる小児接種につきましても、お子さんや保護者の

方が正しい情報に基づき適切な判断ができるよう、市町村や関係機関と連携し、し

っかりと情報発信を行ってください。 

二点目です。クラスターの発生が第６波の長期化の要因となっております。クラ

スターが頻発する高齢者施設や保育施設、学校等における感染防止対策を引き続き

徹底するよう、市町村や市町村教育委員会、関係団体等とも連携して、しっかりと

周知を図ってください。 

三点目です。これから春を迎え、帰省や異動、進学、就職、歓送迎会、お花見な

ど、人の移動や会食の機会が多くなる時期を迎えます。人の動きが活発になるとき

こそ、気を引き締めて、基本的な感染防止対策を徹底することが重要です。 

感染防止対策の取り組みをまとめた「県民の皆様及び事業者の皆様へのお願い」
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について、市町村や関係団体と連携して、しっかりと周知を図ってください。 

１日も早い感染の第６波の収束、感染対策と経済回復の両立に向け、県民の皆様、

市町村と一丸となって、この難局を乗り越えてまいりましょう。 

 

４ 閉 会（午後４時） 


